



从没资金、没投资、没环境到新增村级固定资产1080万元 他带领“三没村”华丽转身明星村



与周边比比皆是的亿元村相比，武城村是一个在苏南乡村“朋友圈”里没有太多存在感的村子。经营高新技术企业的江小明从深圳回到武城村任党总支书记后，实干加巧干，骑着车“转村头”一直是他的习惯，田间地头是他的“办公室”。三年来，这个没资金、没投资、没环境的“三没村”华丽转身，新增村级固定资产1080万元，完成了由内而外的全面提升和改变，成了远近闻名的“明星村”。江小明说，作为农民的儿子，他深刻理解“脚下泥巴越厚，肩上责任越重”这句话。

贡丹芳 葛小林

抓乡村治理守住“乡愁”

乡村振兴需要一批有文化、懂技术、会经营的新型农民，1972年出生的江小明，很多年前就走出了农村，在深圳和苏州经营高新技术企业，在上级党组织鼓励下，2018年，怀着满腔热情的江小明回到了武城村担任村党总支书记。

很多人问他，从农村走出去，为什么又回到农村？江小明说，是因为他的乡土情结。“我是土生土长的武城村人，每周都会回武城探望父母，看到武城村面临着很多农村农户空巢、农业空壳的现象，一直思考，若干年后我们还有乡愁吗？”

摆在面前的第一个问题就是村庄环境的脏乱差。村民将农田出租给大棚种植户，劣质塑料“大棚”占领了田头，垃圾污水横流，因为租期限制，只能一点点回收。于是，他花了两年多时间整改“大棚”，守住耕地保护红线。

村里以建设美丽乡村为契机，清理和拆除60多处违章建筑，绿化荒地30余亩，美化居民房前屋后，对绿化布局进行调整，还村民们一个清爽的村庄环境。如今，武城村河塘整治一新，慢道铺设完



江小明经常骑着电动车在田间地头“转村头” 通讯员供图

成，老房修缮结束，整个自然村林水环抱、树在林中、屋在田中，展现了美丽乡村的新颜值。

把“乡愁”凝聚到产业里

江小明喜欢“转村头”，早上6点50分肯定就出现在村头了，前几年是骑自行车，去年开始换成电动车，边转边思考问题。

武城的村民们都知道，江书记经常骑着电动车在田间地头“转村头”，有事要反映，要解决，在他“转村头”时找他，“江书记，这个水渠盖板破了”“江书记，我地里的树不想种了，帮我卖掉吧”……江小明说，他也喜欢田间地头都是“办公室”的节奏，遇到问题快速处理、解决。

“乡村振兴也必须要产业支撑，有了产业，村集体和村民增加收入，乡村才有自我造血的能力，实现可持续发展。多年的创业经验告诉我，农业不仅是技术活，更需要战略思维，在营销方面下功夫，坚持下去，一定会有收获。”江小明说，摆在他面前的800亩农田，让他思考了很久。

最后，他决定将800亩农田进行复耕和改善土壤，试水现代农业、观光农业、创意农业、体验农业“四块田”种植，打造“五丈河”系列农副产品。去年23亩小麦地收割了14400多斤麦粒，25亩油菜田榨了1500多斤菜籽油。从苏州引进、试种的鸡头米亩产量200斤，成了农民增收的新门道。400亩“武香粳”、360亩“南粳46”开镰收获，不仅保证了全村村民需求，富足部分推向市场，市场价卖到每

斤5.8元。种植了15亩红薯种植，产量达到5万斤，用传统手法加工成粉丝，让村民吃出了记忆里的老味道。

为打造品牌，村委在两个月内突击建立了农副产品加工中心，统一加工流程，统一包装销售，不仅让“五丈河”系列农副产品标准化，还吸引了周边不少农户前来加工，两个月的毛收入就达到45万。武城村在两年零八个月的时间里，新增村级固定资产1080万元，村级经营性收入达200万元。

让村民的生活丰富起来

村集体和村民增加收入，夯实了民生基础。村里开来了“校车”，每天两辆大巴车免费护送村里的孩子到镇上上学；60岁以上的老人不仅能领到福利金，每年都能享受免费体检，还都有了“家庭医生”定期问诊。2019年，武城村建造了占地3800平方米的武城村党群服务中心，不仅有广场舞池，还有文化长廊、标准篮球场健身房，楼里书画室、棋牌室、图书室等各个特色的功能室和活动中心也都配齐；足球比赛、篮球比赛，趣味秋收活动接二连三。村里还跟红溪幼儿园结对，定期开展亲子活动，辨认农作物，体验种植乐趣，假期里带着孩子们游学，在孩子心中播撒“乡愁”的种子。

夜幕降临后，老人在广场上散步跳舞，年轻人在运动场上龙争虎斗，儿童在父母身边打闹嬉戏，武城村一扫过去“空心”旧貌，在希望的田野上谱写出美丽乡村的新篇章。

生吞鱼胆养生？“土方”让他险送命

49岁的老张年前买了条八斤大的草鱼，看到硕大的鱼胆后，患有糖尿病的他动起心思：听说糖尿病患者要吃点“苦”，可以帮助控制血糖，还能养生，于是就将6cm长的鱼胆生吞进肚子。

吞下鱼胆4小时后，老张开始出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻症状，以为是吃坏了，他赶紧买来藿香正气丸、维生素C片服用，但是许久不见好转。在家休养了5天，老张的症状非但没好反而更严重了。在家人的陪同下，他来到常州一院急诊医学科就诊。

“来医院时，老张全身的皮肤、

眼睛巩膜发黄，尿量很少，情况不容乐观。”急诊医学科医生回忆。张先生立即被收治进肾内科病房，血液检查显示肝肾功能指标严重超标，肾内科主任杨敏诊断为鱼胆中毒、急性肾损伤、急性肝功能不全，病情非常危重。

医护团队立即给予血液透析、护肝、退黄等对症处理。在肾内科医护人员10多天的精心治疗下，老张的各项指标逐渐好转，近期可以出院。

常州一院肾内科主任杨敏说，鱼胆的胆汁中含多种生物毒素，且不易被热和乙醇所破坏，因此不论

生吃、煮熟或泡酒，吃鱼胆都可能引起中毒。鱼胆中毒起病急，可在餐后1-3小时发病，最早会出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等消化道症状，进而出现肝细胞变性、坏死，转氨酶升高，肾间质水肿，出现少尿、无尿，严重者发生肾功能衰竭。

杨敏指出，中医用法中，鱼胆是一味中药，具有一定的毒性，属于外用，但是不能内服。鱼胆与其他药材混合后才能起效，对于目赤、胆痛、喉痹、恶疮等疾病治疗有一定的作用，但需要在专业医生的指导下使用，大家切记不可盲目尝试。 李祉萱 冯凯 陆文杰

高新区积极落实证明事项告知承诺制

近日，常州高新区（新北区）行政审批局颁发了全市首张采用“许可事项告知承诺+证明事项告知承诺”办理的许可证。这是常州高新区在落实“证照分离”改革全覆盖试点的基础上，积极贯彻国务院和省政府关于全面推行证明事项告知承诺制的相关精神，进一步优化营商环境的又一举措。

证明事项告知承诺制，是指公民、法人和其他组织在向行政机关申请办理行政事项时，行政机关以书面形式将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人，申请人书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任，行政机关不再索要有关证明并依据书面承诺办理相关行政事项的工作机制。

2月25日，常州巨人天启服务

外包有限公司向区行政审批局申请办理人力资源服务许可事项。工作人员告知经办人冯女士，现在不仅人力资源服务许可事项可以通过告知承诺制办理，对申请材料中的经营场所证明等3项材料也可以采用证明事项告知承诺的方式替代。冯女士得知后，根据自身实际情况，于2月26日向常州高新区行政审批局提交了申请材料以及《证明事项告知承诺书》（经营场所证明）和《行政审批告知承诺书》（人力资源服务许可）。经审查，常州高新区行政审批局当场核发了《人力资源服务许可证》。冯女士对高新区行政审批局的服务连连点赞：“没想到告知承诺不光材料简单了，还能当场领到证，真是太方便了。”

郑步伟 沈霞 刘国庆

男子抢控大客车点火锁钥匙获刑

3月2日，常州市金坛区人民法院判决了一起乘客抢控驾驶操纵装置的妨害安全驾驶罪案件，周某被一审判刑6个月。

2020年5月22日上午，52岁的周某从常州乘坐大客车。经停常州市金坛区下新河时，周某因下车地点及车费问题与该车驾驶员陆某发生争执。争执中，周某按车辆控制台上的按钮、扭转点火锁钥匙，导致车辆失去动力。陆某控制好车辆减速滑行至前方路边迫停。

金坛区法院经审理后认为，周某抢控行驶中的公共交通工具操

作装置，干扰公共交通工具正常行驶，危及公共安全，依据刑法“从旧兼从轻”的原则及相关法律规定，以妨害安全驾驶罪判处周某拘役6个月，并处罚金5000元。

3月1日起正式实施的《刑法修正案（十一）》，新增了妨害安全驾驶罪等罪名。《刑法修正案（十一）》规定：对行驶中的公共交通工具的驾驶人员使用暴力或者抢控驾驶操纵装置，干扰公共交通工具正常行驶，危及公共安全的，处一年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

顾三味 陈为民 刘国庆

江苏天元智能装备股份有限公司 高端加气混凝土生产线成套智能化技术 改造环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令 第4号）的相关要求，现对江苏天元智能装备股份有限公司高端加气混凝土生产线成套智能化技术改造项目环境影响评价进行第二次公示。

【项目概要】江苏天元智能装备股份有限公司投资11290.25万元，利用现有厂房，新购置数控火焰切割机、焊机、立钻、加工中心、废气处理设施、符合最新环保工艺之涂装设备等设备90台（套），项目建成后，形成新增年产加气混凝土切割机12台（套）的生产能力。

【征求意见稿查阅方式】环境影响报告书内容简介、公众意见表见网络链接（http://www.czxecc.com/showhjxypj.asp?id=694，http://www.czxecc.com/showhjxypj.asp?id=693）。

【征求意见稿范围、事项】公众对

施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认识及相关改进建议，对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、电子邮件（423107110@qq.com）的方式，将填写的公众意见表提交建设单位或环评单位；公众也可通过联系建设单位借阅纸质环评报告书。

建设单位：江苏天元智能装备股份有限公司
联系地址：常州市新北区河海西路312号

联系人：季经理
联系电话：0519-88831542
评价单位：常州赛蓝环保科技有限公司

【公众意见提出时限】2021年3月2日~2021年3月15日，公众可在本项目公示期间内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。